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ATA DA  TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA / 2018 DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA DO 

CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO. 
.................................................................................................................................... 
Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e dezoito, às quinze horas e 

quinze minutos, na sala A11 do Bloco B do IC-1, reuniu-se o Departamento de Física 
(DFIS), presidido pelo Chefe do Departamento, professor Sergio Vitorino de Borba 
Gonçalves. Presentes: Professores Alfredo Gonçalves Cunha, Anderson Coser Gáudio, 

Clisthenis Ponce Constantinidis, Denise da Costa Assafrão de Lima, Fernando Nespoli 
Pansini, Gabriel Luchini Martins, Galen Mihaylov Sotkov, Giuseppi Gava Camiletti, 
Humberto Belich Júnior, Jorge Luis González Alfonso, José Rafael Cápua Proveti, Júlio 
César Fabris, Miguel Ângelo Schettino Júnior, Oliver Fábio Piattella, Romarly Fernandes da 

Costa, Ronald Oliveira Francisco, Sérgio Mascarello Bisch, Thiago Eduardo Pedreira Bueno, 
Thiéberson da Silva Gomes, Ulysses Câmara da Silva, Valério Marra, Vinícius Cândido Mota 
e Wanderlã Luis Scopel, e representantes discentes Ana Paula Jeakel, Gabriel Sacht 

Rodrigues, João Vitor Bastos Del Piero, Julhiana De Freitas Vargas. 
 
.................................................................................................................................... 

 
1. COMUNICAÇÕES.  
1.1. A chefia anunciou as justificativas das ausências. 1.2. 1.3. A chefia comunicou a 

iniciativa do colegiado do curso, com o apoio do DFis e de diversos Professores, sobre os 
seminários apresentados pelos vários grupos de pesquisa do departamento para os 
calouros do curso. 1.4. A chefia comunicou sobre uma reunião a respeito do patrimônio 

da universidade. Disse que, agora, cada setor possui um agente patrimonial que, em 
colaboração com os professores, terão que catalogar os itens sob responsabilidade do 
Departamento e de seus integrantes. 1.5. A chefia comunicou a todos sobre as mudanças 
no funcionamento do CCE, comentando sobre as novas secretarias Acadêmica e de Apoio 

à Gestão e suas novas funções. 1.6. Comunicou a todos sobre a existência do Protocolo 
Web e como todos devem verificar regularmente a Caixa Postal pessoal de suas contas, 
pois é para lá que vão os documentos avulsos. 1.7. A chefia comunicou sobre o 

lançamento do Orçamento da Ufes. 1.8.  A chefia comunicou sobre a reforma dos 
laboratórios. A professora Denise acrescentou e esclareceu que conseguiram o dinheiro 
para a reforma e que essa reforma precisa ser feita em 2 meses, que é o prazo 

estabelecido para o uso do dinheiro. 1.9 A professora Denise Costa Assafrão de Lima 
comunicou que estão preparando uma assistência a repetentes em Cálculo I para ajudar a 
sanar o problema da retenção que ocorre na matéria. 1.10. O professor Thiago Eduardo 

Pedreira Bueno comunicou que conseguiu cinco bolsas relacionadas a um projeto de 
formas de abordagens e material pedagógico para a Mostra de Ciências.  
 

2. EXPEDIENTE. 2.1. Inclusões: 3.1.1. A chefia propõe a inclusão da aprovação das 
atas das reuniões anteriores como ponto de pauta antes da ordem do dia e a inclusão da 
escolha de professor para substituir o professor Giuseppe no NDE, a avaliação de estágio 
probatório do professor Miguel e a licença capacitação do professor Anderson na pauta. 

Acatado por unanimidade. 
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3. APROVAÇÃO DAS ATAS DA PRIMEIRA E SEGUNDA REUNIÕES ORDINÁRIAS E 

DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2018. Uma versão impressa da ata 
foi repassada a todos os membros presentes e assinada.  
 

4. ORDEM DO DIA.  
 
4.1. Homologação  de “AD REFERENDUM” ao relatório final do Projeto de 

Ensino “Monitoria para disciplinas básicas de Física” coordenado pelo Professor 
Antonio Canal Neto. Colocado em discussão, aprovado o relatório por unanimidade, 
sendo homologada a decisão da chefia. 
 

4.2. Homologação de “AD REFERENDUM” ao Pedido de afastamento para 
atividades científicas no exterior pelo Professor Júlio César Fabris. Colocado em 
discussão, aprovado o afastamento por unanimidade, sendo homologada a decisão da 

chefia. 
 
4.3. Escolha de professor para substituir o professor Giuseppe no NDE. A chefia 

indica o professor Flávio Gimenes Alvarenga, que apesar de não estar presente na reunião 
já tinha manifestado interesse na demanda. Ninguém mais se candidatando, colocado em 
votação, aprovada a escolha do professor Flávio por unanimidade. 

 
4.4. Aprovação do parecer de estágio probatório do professor Miguel. O professor 
Anderson faz a leitura do parecer, considerando satisfatória a atividade do Professor 

durante o período analisado. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por 
unanimidade. 
 
4.5. Solicitação de indicação de professor para NDE de Engenharia Civil. Aberta 

para candidatura, nenhum professor se candidatou. A chefia do DFis foi autorizada a 
conversar com os diversos Professores do departamento para encontrar esse 
representante 
 

4.6. Renovação de Projeto de Pesquisa do professor Jorge Luis Gonzalez 
Alfonso. A Chefia faz leitura do parecer da comissão, que declarou-se favorável à 

solicitação. Em seguida, o parecer foi aprovado por unanimidade. 
 

4.7. Afastamento para Pós Doutorado do professor Davi Cabral Rodrigues. O 

professor Ulysses faz leitura do parecer da comissão, que declarou-se favorável à 
solicitação, ressalvando que o professor Davi só concretizará o afastamento se conseguir 
bolsa das agências de fomento. Em seguida, o parecer foi aprovado por unanimidade. 
 

4.8. Afastamento para Pós Doutorado do professor Oliver Fabio Piattella. O 
professor Ulysses faz leitura do parecer da comissão, que declarou-se favorável à 

solicitação. Em seguida, o parecer foi aprovado por unanimidade. 
 
4.9. Licença Capacitação do professor Anderson Coser Gáudio. O professor José 

Rafael faz leitura do parecer da comissão, que declarou-se favorável à solicitação. Em 
seguida, o parecer foi aprovado por unanimidade. 
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4.10. Votação dos critérios para saída para Pós Doutorado e Licença 

Capacitação. O professor José Rafael apresenta listagem com as prioridades de 
afastamento. Aprovada por unanimidade a listagem. 
 

4.11. Mudança no horário das reuniões do DFIS. O professor Thiago sugere que, ao 
invés de alterar o horário, seja recomendado aos professores a não marcarem aulas no 
tradicional horário das reuniões de departamento, às 15 hs. Aberta a discussão. Ninguém 

mais opinando, coloca-se em votação a manutenção do horário. Aprovada por 
unanimidade a manutenção do horário. 
 
5. PALAVRA LIVRE. Não Houve 

 
.................................................................................................................................... 

 

Nada mais havendo a constar, eu, Rogério Petri, Assistente em Administração, 
secretariando a reunião, lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, segue assinada 
pelos membros presentes: 

 
Alfredo Gonçalves Cunha 
Anderson Coser Gáudio 

Clisthenis Ponce Constantinidis 
Denise da Costa Assafrão de Lima 
Fernando Nespoli Pansini 

Gabriel Luchini Martins 
Galen Mihaylov Sotkov 
Giuseppi Gava Camiletti 
Humberto Belich Júnior 

Jorge Luis González Alfonso 
José Rafael Cápua Proveti  
Júlio César Fabris 

Miguel Ângelo Schettino Júnior 
Oliver Fábio Piattella 
Romarly Fernandes da Costa 

Ronald Oliveira Francisco 
Sérgio Mascarello Bisch 
Sérgio Vitorino de Borba Gonçalves 

Thiago Eduardo Pedreira Bueno 
Thiéberson da Silva Gomes  
Ulysses Câmara da Silva 

Valério Marra  
Vinícius Cândido Mota 
Wanderlã Luis Scopel 
 

Ana Paula Jeakel 
Gabriel Sacht Rodrigues 
João Vitor Bastos Del Piero 

Julhiana De Freitas Vargas 


